

## Колхозная молодежь—в боевой поход за высокий урожай 1943 года!

### Образцово подготовиться к весне!

В упорных боях, с ненавистным врагом, Красная Армия успешно продвигается на Запад и километр за километром очищает советскую землю от немецко-фашистских варваров.

За три с половиной месяца наступления Красная Армия нанесла решительные удары по врагу и добилась больших и значительных успехов. Но враг ещё не разбит. «Враг потерпел поражение», — указывает тов. Сталин, — но он ещё не побежден. Немецко-фашистская армия переживает кризис ввиду полученных от Красной Армии ударов, но это ещё не значит, что она не может оправиться. Борьба с немцами захватчиками ещё не закончена, — она только развертывается и разгорается. Глупо было бы полагать, что немцы подпнут без боя хотя бы километр нашей земли.

Враг яростно сопротивляется, переходит в контратаки и пытается задержаться на оборонительных рубежах и может пуститься на новые авантюры. Вот почему мы не можем допускать беспечности, расхлябанности и зазнайства.

Самым опасным сейчас было бы поддаваться благодушию, зазнайству, успокаиваться на том, что победа придет сама собой. Впереди упорные бои. Чтобы победить в этих боях, нужно направить все наши силы. Родина требует, чтобы каждый советский человек участвовал в этой битве за честь, свободу и независимость нашего народа. Страна и фронт предъявляют большие требования колхозам — дать фронт и стране больше продуктов сельского хозяйства и сырья для промышленности.

А поэтому борьба за высокий урожай в 1943 году — самая почетная задача всех колхозников и других работников сельского хозяйства. И сейчас, в дни подготовки колхозов района к успешному проведению второй весенней весны, требуется от каждого

колхозника и колхозницы напряженности в работе и умение преодолевать трудности. Многие могут сделать молодежь колхозов для того, чтобы быстрее закончить подготовку к севу и успешно провести сев, для этого требуется, чтобы молодежь, во главе с комсомольцами, выступила боевыми организаторами успешной подготовки и проведения весенней посевной кампании.

Молодежь должна взяться за то, чтобы использовать для проведения сева все местные ресурсы и возможности, ибо нет сейчас в колхозной деревне важнее и больше дела, как успешно подготовиться и провести сев, — это сейчас наше самое важное патристическое дело.

Чтобы успешно провести сев, требуется своевременно подготовить тракторы и прицепной инвентарь, хорошо подготовить коня, ликвидировать обезличку в эксплуатации лошадей, обучить полевым работам крупный рогатый скот и подготовить для него соответствующую упряжь, обеспечить в каждом колхозе полную засыпку высококачественных семян на всю площадь посева, выполнить план накопления местных удобрений и развернуть широко агротехническую учебу колхозников. Решению этих основных вопросов надо подчинить всю работу колхозных комсомольских организаций, все силы молодежи, все средства.

Товарищи комсомольцы и комсомолки! Молодежь колхозов, МТС и совхоза! Перед нами большие, почетные, но трудные задачи. Но мы имеем все возможности, чтобы с ними справиться.

Колхозная молодежь — в боевой поход за высокий урожай!

Своевременно и высококачественно проведем весенний сев! Поможем, самоотверженным трудом, нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага — немецко-фашистских оккупантов.

### В ответ на приказ товарища Сталина

Письмо молодых передовиков сельского хозяйства Московской области и приказ товарища Сталина в день XXV годовщины Красной Армии вызвали большой патристический подъем среди молодежи конзавода № 22. Комсомольцы и молодежь горят единым желанием сделать все для того, чтобы помочь доблестной Красной Армии в её героической борьбе с немецкими захватчиками.

Исклчительно горячо взялись молодые патристы за работу по выполнению агромероприятий в объявленный Наркоматом совхозов и политуправлением месачник. Лишь за первую декаду месачника силами молодежи вывезено навоза 109 тонн, собрано золь 1300 кг., куриного помета 660 кг., проведено снегозадержание на площади 241 гектар.

Особенно активно участвовали в работах комсомолки Колосова Людмила, Воронина Елизавета, Юдина Нина, а также молодые рабочие Емельянова Катя, Мушин Владимир, Хлебнова Анна и др.

Кроме того, молодые трактористы взяли обязательство досрочно окончить ремонт тракторов и сельхозмашин и сейчас, выполняя эти обязательства, трактористы Фоксин Александр, Юдина Нина, Флатова Паша, Макарихина Соня значительно перевыполняют дневные задания.

Можно с уверенностью сказать, что молодежь конзавода, воодушевленная приказом товарища Сталина, с честью выполнит возложенные на неё задачи.

**Потехина,**  
зам. нач. политотдела  
по комсомолу.

Завтра, 8 марта, состоится совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства района. Молодые патристы обсудят конкретные задачи, какие стоят перед молодежью в весенне посевной кампании.

Образцово подготовиться и провести весенний сев — главное патристическое дело сельских комсомольцев и молодежи.

Борьба за всемерное повышение урожайности сельскохозяйственных культур, полное использование машин, активное участие в посевных работах всей колхозной молодежи — вот ближайшие наши цели.

### Будем работать так, как борются бойцы на фронте

Успешное продвижение войск на фронтах отечественной войны не только воодушевляет нас на быстрое выполнение поставленных задач, но требует от нас работать так, как борются бойцы на фронте не считаясь ни с какими трудностями.

Мы прекрасно понимаем, что основная тяжесть работы в сельском хозяйстве сейчас ложится на наши плечи, на плечи молодежи, т. к. наши отцы и братья с оружием в руках защищают нашу родину. Поэтому и работать мы стараемся так, чтобы оказать настоящую помощь фронту.

В прошлом сельскохозяйственном году мы заработали до 350—400 трудодней каждый. В этом году заработаем несомненно больше.

В период весеннего сева будем работать пахарями. Сейчас мы уже имеем закрепленных за нами лошадей, сбрую и инвентарь. Как только можно будет выехать в поле, мы будем пахать с раннего утра до поздней ночи, перевыполняя дневные задания. Во время работы добьемся образцового содержания сбруи и инвентаря, а также будем строго следить за тем, чтобы лошади были сыты и имели бы хорошую упитанность. Ведь работоспособный конь даст возможность провести сев в короткий срок, а этим самым обеспечить получение высокого урожая.

**Махалов А. И.,  
Кондратьев В. Д.,**  
молодые колхозники сельхозартели им. Ленина.

### ДОБЬЕМСЯ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Получить в текущем году высокий урожай — это наша первая и самая главная задача. Мы знаем, что основы урожая закладываются во время сева, ведь «Что посеешь, то и пожнешь», — говорит русская народная пословица. Поэтому мы в первую очередь занялись подготовкой семян. Сейчас у нас все семенные фонды засыпаны хорошо отсортированным зерном и хранятся в сухих зернохранилищах. Сортирование проводили только силами молодежи своей бригады.

Исклчительно активное участие принимает наша молодежь в проведении всех агромероприятий в борьбе за высокий урожай. Мы провели снегозадержание на всей необходимой площади, а сейчас собираются местные удобрения — зола, птичий помет и вывозятся на поля навоз.

Обсуждая обращение молодых передовиков сельского хозяйства Московской области наша молодежь решила широко организовать массовую агротехническую

учебу с тем, чтобы до начала весеннего сева хорошо изучить все методы получения высокого урожая. Инвентарь и сельхозмашинны полностью отремонтированы.

Большим недостатком в подготовке к весеннему севу у нас является то, что не все еще лошади имеют среднюю и выше средней упитанность. Молодежь моей бригады и здесь взяла на себя конкретные обязательства с тем, чтобы к моменту выезда в поле все лошади были средней и выше средней упитанности, твердо помня о том, что работоспособный конь будет решать исход борьбы за максимально короткие сроки сева.

У нас есть все возможности получить высокий урожай и дать стране и Красной Армии больше хлеба, картофеля, овощей. И мы этого несомненно добьемся.

**Комсомолка Лонтева М. И.**  
бригадир колхоза «Правда»

### Взаимопроверка соревнующихся колхозов

В прошлом сельскохозяйственном году между колхозами «8 марта» и «На страже», Ветшинского сельсовета, было развернуто подлинное социалистическое соревнование, именно это и помогло колхозам успешно провести весь цикл сельскохозяйственных работ.

Готовясь достойно встретить вторую военную весну эти колхозы взяли на себя ряд конкретных обязательств, обеспечивающих успешное проведение весеннего сева и получение высокого урожая.

Взаимопроверка готовности к весеннему севу показала, что эти колхозы с честью выполняют свои обязательства. Семенами оба колхоза обеспечены полностью. Хранение семенных фондов хорошее. Качественно отремонтирован весь сельхозинвентарь и машины, выполнен план вывозки навоза и заготовки местных удобрений — золь, птичьего помета. Аккуратно проводится агро и зоо-

учеба. Кроме того в колхозе «8 марта» обучено 10 голов крупного рогатого скота и в колхозе «На страже» — 8 голов, которые сейчас используются на подвозке кормов.

Но вместе с этим необходимо отметить, что конское поголовье в этих колхозах еще не вполне готово к проведению весеннего сева, есть слабые лошади, которые сейчас поставлены на отдых.

Успешному проведению подготовки к весеннему севу во многом способствовала широко развернутая массово-политическая работа среди колхозников. Агитаторы Алексеев И. И., Семин А. И., Баладин В. В., Маршова Л. и многие другие повседневно проводят воспитательную работу, организуют колхозников на выполнение взятых обязательств, а стало быть на существенное оказание помощи фронту.

**С. Жаринов,**  
секретарь парторганизации.

### Широко развернем политико-массовую работу

Горячо и по-деловому обсуждала молодежь д. Ройки обращение Московских передовиков сельского хозяйства. Пункт за пунктом разбирали обязательства московских молодых патристов.

Наш колхоз в основном готов к весеннему севу: семена полностью засыпаны и отсортированы, инвентарь готов, агроучеба проводится. Но лошади еще не все хорошей упитанности. Поэтому мы из своей среды выделили контрольный пост по проверке ухода за конем — полностью ли дается корм лошадям, как хранятся запасы кормов и т. д.

Кроме того, по примеру москвичей, мы выделили в каждую

полеводческую бригаду беседчиков, которые во время работы, непосредственно в поле, будут проводить с колхозниками беседы, читку газет, сообщений Советского Информбюро и т. д. Вместе с этим во время сева будем аккуратно выпускать боевые листки, а также ежедневно отмечать итоги работ на доске показателей.

— Сделаем все для того, чтобы наш колхоз был в числе передовых и получил высокий урожай, — единодушно заявили все собравшиеся на молодежью собрание.

**Натнова,**  
секретарь комсомольской организации.



### Больше внимания вытиранию семенников клевера

Клевер является лучшим предшественником пшеницы, конопля, пшеницы и др. культур. Оставляя после себя громадное количество питательных веществ, этим самым клевер улучшает структуру почвы.

Клевер также способствует накоплению в почве азота, а имея густой травостой он очищает поля от сорняков. Кроме того, он представляет собой большую ценность как корм для животных.

По решению обкома ВКП(б) колхозы района должны были закончить обмолот клевера к 10 декабря, а засыпку семян к 15 декабря истекшего года. Однако это постановление многими колхозами района остается до сих пор не выполненным. Ведь только пренебрежительным отношением со стороны руководителей колхозов к точному выполнению решений обкома партии можно объяснить тот факт, что сельхозартели им. Буденного, «Коммунар», «Память Ильича», имени Сталина и др. до сих пор к вытиранию семенников клевера еще не приступили, в то время как имели полную возможность своевременно провести эту работу и обеспечить себя доброкачественными семенами клевера.

Эти и им подобные руководители колхозов снова повторяют

прошлогодние ошибки, когда обмолот семенников клевера был затянута почти до самого весеннего сева, а поэтому некоторые колхозы получили урожай клевера с низким качеством по всхожести и с незначительным количеством по урожайности.

При обмолоте семенников необходимо учесть, что клеверная пыжина легко воспринимает влагу и тогда весьма трудно отделить семена при вытирании. Поэтому необходимо использовать сухую морозную погоду.

Для вытирания клевера надо использовать все молотилки МК 1100 с клеверными приспособлениями, а также и без приспособлений, лишь сдвигая ближе к барабану деки. Вместе с этим необходимо полностью использовать клеверотёрки Шенелла.

Там, где нет клеверотёрки, вытирание семенников следует организовать на обыкновенных зерновых молотилках, оборудовав их простейшей теркой из листа железа.

Чтобы более производительнее использовать машины на вытирании клевера, руководители колхозов должны выделить ответственных лиц и организовать круглосуточную работу.

**А. Лазарева,**  
агроном райзо.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС по поводу декларации Польского Правительства от 25 февраля с. г.

Опубликованное 25 февраля сего года заявление Польского Правительства в Лондоне о советско-польских отношениях свидетельствует о том, что Польское Правительство не хочет признать исторических прав украинского и белорусского народов быть объединёнными в своих национальных государствах. Продолжая, видимо, считать законной захватническую политику империалистических государств, делившая между собой, исконные украинские и белорусские земли, и игнорируя всем известный факт происшедшего уже воссоединения украинцев и белоруссов в недрах своих национальных государств. Польское Правительство таким образом выступает за раздел украинских и белорусских земель, за продолжение политики раздробления украинского и белорусского народов.

Советские руководящие круги считают, что отрицание права за украинским и белорусским народами на воссоединение со своими единокровными братьями свидетельствует о наличии империалистических тенденций, а ссылки Польского Правительства на Атлантическую Хартию не имеют под собой никакой почвы. Атлантическая Хартия не даёт никому права посягать на национальные права украинцев и белоруссов, а, наоборот, она исходит из принципов признания национальных прав народов, в том числе украинского и белорусского народов.

Даже известный британский министр лорд Керзон, несмотря на его недружелюбное отношение к СССР, понимал, что Польша не может претендовать на украинские и белорусские земли, а польские правящие круги до сих пор не хотят проинформировать в этом вопросе.

Утверждение польских правящих кругов, что Польша до на-

чала нынешней войны не соглашалась на какие-либо содружества с Германией против Советского Союза, не соответствует действительности, так как всему миру известна профашистская политика сближения с гитлеровской Германией польского правительства и его министра Бека, стремившегося противопоставить Польшу Советскому Союзу.

Если чему и учит современная война, то прежде всего тому, что славянские народы не должны враждовать между собой, а должны жить в дружбе, чтобы избавиться от опасности немецкого ига. Польские правящие круги ничему не научились, если они покушаются на украинские и белорусские земли и тем культивируют вражду между польским народом и народами Украины и Белоруссии, так как такая политика польских правящих кругов ослабляет прежде всего самую Польшу и ломает единый фронт славянских народов в борьбе с германским нашествием.

Заявление польского правительства свидетельствует о том, что генеральные польские правящие круги в данном вопросе не отражают подлинного мнения польского народа, интересы которого в борьбе за освобождение своей родины и возрождения крепкой и сильной Польши неразрывно связаны с делом всемерного укрепления взаимного доверия и дружбы с братскими народами Украины, Белоруссии, равно как с русским народом и с другими народами СССР.

### За рубежом

ЛОНДОН, 2 марта. (ТАСС). Официально сообщается, что полёт совершённый прошлой ночью на Берлин, был самым сильным из всех полётов, которые производились до сих пор на германскую столицу. Полёт продолжался 30 минут. Лётчики, которые летели последними, рассказывают, что ещё за 20 минут до того, как они достигли своей цели, они видели пожары в Берлине. На обратном пути они видели зарево пожаров, будучи уже над Бременом и Ганновером. В конце бомбардировки большие районы города были покрыты густыми клубами дыма. На Берлин были сброшены бомбы весом около 4 и около 2 тонн каждая.

ЛОНДОН, 2 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке, в котором говорится, что войска союзников продолжали продвигаться в районе в 20 милях к северо-востоку от Кассерина. Завяв Сбейтлу, они продвинулись на 3 мили к востоку от города. В северной части Туниса атаки противника приостановились. В ночь на 1 марта бомбардировщики союзников атаковали доки Визерты. Вчера самолёты «Летающая крепость» совершили два полёта на объекты Палермо (остров Сицилия). Вчера тяжёлые американские бомбардировщики атаковали Неаполь. Бомбы упали в район доков и молотов.

ТРИПОЛИ, 1 марта (Спецкорр. ТАСС). Передовые части английской 8 й армии, овладев укрепленными пунктами Ван-Гардан, Меденина и Фум-Татауин, подошли к линии боевого охранения противника, который создал несколько узлов сопротивления. Существенное значение имеет захват англичанами высоты Метаммер в 9 км. юго-западнее Меденина. С этой высоты местность просматривается справа до побережья и в глубину до Габеса. Происходит сосредоточение главных сил английской 8 й армии, боеприпасов и продовольствия. Воздушные силы союзников активно помогают 8 й армии. Так, в ночь на 26 февраля позиция противника подвергалась бомбежке через каждые 7 минут.

Обращает на себя внимание слабая активность авиации противника, которая за последние две недели почти не совершала полётов на коммуникации и боевые порядки 8-й армии. Английские транспорты ходят до Мальты и Триполи почти без потерь. Недавно большой караван в составе 15 судов прошёл из Александрии на Мальту и в Триполи, не встретив ни одного самолёта противника. Английские лётчики заявляют, что во время ночных полётов на Сицилию самолёты противника совсем не поднимались в воздух.

**Внимание читателей**  
«Голос колхозника»  
Следующий номер «Голос колхозника» выйдет в воскресенье, 14 марта.

**Зам. ответ. редактора**  
**В. Л. ПОЯРКОВА.**

**Гагинская райсбер-**  
**насса предлагает колхозам, колхозникам, а также всем предприятиям в ближайшие дни получить облигации Государственного Военного Займа 1942 года.**  
**Райсбернасса**



Действующая армия

Танкетки и автоматчики Н-ского соединения выдвигаются вперед для атаки противника. Фотохроника ТАСС

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 5 марта

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

4 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей и взорвано 4 склада противника с боеприпасами.

Юго-западнее Ржева наши войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 50 населённых пунктов. Немцы оказывают упорное сопротивление, действуя силами пехоты, танков и артиллерии. Наши войска взламывают оборону противника и не дают ему возможности закрепиться на выгодных рубежах. Бойцы Н-ской части форсировали реку и овладели одним крупным населённым пунктом, уничтожили свыше 300 гитлеровцев и захватили 7 орудий, 3 пулемёта и радиостанцию. На другом участке нашими подразделениями захвачено 6 танков, 60 тыс. патронов и другие трофеи.

Западнее Ростова на Дону наши войска в течение дня уничтожили более 200 гитлеровцев, подбили 3 немецких танка и несколько орудий. Огнём из пехотного ору-

жия подбито 3 немецких самолёта.

Юго-западнее Ворошиловграда наши части в результате упорных боёв истребили до 300 гитлеровцев, подбили 2 танка, захватили 6 пулемётов и 4 противотанковых ружья. На другом участке советские бойцы отбросили перешедшего в контратаку противника и уничтожили свыше 2 взводов вражеской пехоты.

Северо-западнее Харькова Н-ская часть разгромила батальон немецкой пехоты и захватила 4 противотанковых орудия, 11 пулемётов и 5 автомашин с боеприпасами.

В районе Зевск наши войска продолжали успешное наступление и заняли несколько населённых пунктов. На другом участке немцы, пытаясь задержать наши войска, предприняли контратаку при поддержке танков. В результате боя сожжено 7 и подбито 3 немецких танка. В городе Зевск наши части захватили 515 пленного, 4 склада с продовольствием и фуражом, много вооружения, боеприпасов и другие трофеи.

Западнее Львов наши части, сломив сопротивление про-

тивника, заняли 10 населённых пунктов. На поле боя осталось до 1000 вражеских трупов. Взято в плен 650 немецких солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 5 автомашин, 30 повозок, склад продовольствия и другие трофеи.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, совершил удачный полёт на железнодорожную станцию и гарнизон противника, расположенный в посёлке этой станции. В ожесточённом бою партизаны истребили до 100 немецких солдат, майора и двух обер-лейтенантов. Советские патриоты уничтожили 5 складов, гараж с автомашинами, 50 тонн горючего, взорвали паровоз и 2 километра железнодорожного полотна. Партизаны захватили значительные трофеи.

На одном из участков Северо-Западного фронта взяты в плен группа солдат 502 полка 290 немецкой пехотной дивизии. Пленный обер-фельдфебель 8 роты Георг Дюберг рассказал: «Осенью прошлого года нашу роту посетил немецкий журналист, редактор одной из берлинских газет. Он выразил

желание выслушать вопросы солдат и дать на них ответы. Солдаты задали ему вопросы: «Когда окончится война?», «Можно ли ожидать зимой крупных сражений на восточном фронте?». Редактор ответил примерно следующее: «Скоро германская армия разобьёт русских у Сталинграда и займет эту важнейшую твердыню. Взять Сталинград — это значит наступить русским на горло. На юге немецкая армия до зимы займёт оккупацию Кавказа и захватит нефтяные источники, тогда война на востоке можно будет считать в основном законченной. Располагая богатствами юга и Кавказа, Германия получит огромные ресурсы. Тогда командование оттянет с восточного фронта не менее двух третей немецких войск на запад и нанесет решающий удар Англии. Сражение крупных масштабов на восточном фронте предстоящей зимой исключены. Гитлер все заранее предусмотрел. Русские предпримут, вероятно, операции местного значения, и не в состоянии будут что-либо изменить».

Теперь, вспоминая об этом редакторе, многие солдаты говорят: «Попались нам в руки этот болтуш, мы бы его проучили».